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U V O D 
Nakon gotovo šest godina razvoja, mnogobrojnih nedovršenih (beta) verzija i odgađanja konačnog 
izlaska, u januaru 2007 na tržište je izbačena najnovija verzija Microsoft-ovog grafičkog operativnog 
sistema- Microsoft Windows Vista. . U početku poznat pod kodnim imenom «Longhorn», ovaj sistem 
najavljen je kao veliki iskorak u odnosu na prethodnu verziju Windows operativnog sistema (Win XP), iako 
su oba zasnovana na NT platformi . 
Dolazak Windows Viste prošao je u javnosti relativno mirno. Većina korisnika je novi Microsoft- ov 
proizvod prihvatila sa oprezom, u prvom redu zbog visokih hardverskih zahtjeva, o čemu će govora biti 
nešto kasnije... Međutim, ako se prisjetimo prvih reakcija na Windows XP, to ne iznenađuje, između 
ostalog i zbog činjenice da je Vista proizvod najveće softverske kompanije na svijetu, te je za očekivati da 
će većina korisnika u narednom periodu ipak preći na njeno korištenje. 
Situacija nije ništa bolja ni u pogledu dostupnosti relevantnih analiza sistema, što je, i pri pisanju ovog 
rada, predstavljalo problem i odredilo njegov karakter; on predstavlja svojevrsni pregled poboljšanja koje 
donosi Vista, ali i kao svojevrsni vodič kroz susrete sa mnoštvom novih i dopadljivih elemenata ovog 
sistema, s kojim sam se i sam susreo. 
Vista se nameće kao izuzetno fleksibilno rješenje u pogledu interfejsa, koji će prvi ostaviti utisak 
vrhunskog proizvoda kada u pitanju stilsko rješenje. Providni prozori i Win- Tab alat samo su neki od njih. 
Fascinira i mogućnost podešavanja sistema do najsitnijih detalja, te njegovo prilagođavanje svakom 
korisniku. 
Vista donosi zaista dosta toga novog: novo grafičko okruženje po imenu Aero, unapređenu tehnologiju za 
pretraživanje datoteka, pregršt novih sigurnosnih tehnologija i zaštitnih mehanizama, redizajnirane module 
za umrežavanje, prikaz grafike i reprodukciju zvuka, i još dosta toga. 
Iznenađuje i dostupnost Viste u prijevodu na veliki broj jezika, pri čemu je ostvaren napredak u odnosu na 
raniju verziju Windows sistema, na čiji smo prijevod na jedan od jezika sa našeg govornog prostora, čekali 
dosta dugo. Nažalost, prijevod na bosanski jezik i ovaj put je izostao, ali je za očekivati da se tako nešto 
desi vrlo brzo. 
Windows Vista Home Basic izdanje je sistema Windows za osnovne kućne računarske potrebe. Korisnik 
koji svoj računar koristi isključivo za zadatke poput pregledavanja Interneta, korištenja e-pošte ili 
prikazivanja fotografija, vjerovatno će se odlučiti za ovu verziju sistema. Iako ne sadrži toliko prednosti kao 
Windows Vista Home Premium, omogućit korištenje računara na jednostavniji i sigurniji način nego što je 
to slučaj sa Windows XP. 
Windows Vista Home Premium predstavlja preferirano izdanje sistema Windows za kućne stolna i 
prijenosne računare. Sadrži Windows Media Center koji omogućava jednostavno uživanje u digitalnoj 
fotografiji, televiziji, filmovima i muzici. Osim toga, sigurnost i pouzdanost je podignuta na novu razinu. 
Windows Vista Business je dizajniran za potrebe malih tvrtki i uopće korištenju u poslovnom okriženju. 
Između ostalog pojednostavljuje upravljanje mrežnim povezivanjem, te posjeduje alate za administrativna 
upravljanja i za napredno sigurnosno kopiranje. 
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